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ESERCIZIO N. 1. Per ogni n € N*, si definisea f, - R — R ponendo f,.(:r] nrexp(—~nx).

(x) Si determini insieme di convergenza puntuale 5 ¢ il imite puntuale f della suceessione (f,, ).
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(2t) Si studi, per ogni », Ia funzione | f, — f| in E},.

|2,.0- L] = 2, ) Ma Enp ; &N‘r” { =0 . 2 (0)c0
B =acka-mx); 42 Mo dvowt. om; £, (L) 4

4 e
& '
H s

v

Y,
(#iF) Si stabilisca, giustificando la risposta, se (f,), converpe uniformemente sull'intersallo [0, +oa.
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(xer) Si stabilisca, ginstificando la risposta, se (), converge nniformemente sullintervallo [1, +ocf.
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(212) Si stabilisca, giustificando la risposta. se hm [ fulr)dr = / flx)dx.
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ESERCIZIO N. 2. Si definisea la funzione f R"’ — R pom-mlo Sz, u) = z(x - y) + ¥ (y — x).

{¢) St determunmno, rappresentandoli nel piano riu'u-\umo, i punti di annullamento e i segni di f.
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() Si caleoli il gradiente di f.
V@&, 4) = (lx-«a—\f, -x=-2x%xy ,,3\32)7
(fif) Si caleoli la matrice Hessiana di f.
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(i) Si determinino i punti critici di f.
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{v) Si studi la natura dei punti eritici di J.
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(vii) Si stabilisca, giustificando le npoate se gli insiemi di livello Ly = {(x,9)" € R? : f(r.y) = 0} ¢
L = {(x, )" ¢ R*: f(x,y) = 7} sono scstegni di curve regolan in forma implicita.
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ESERCIZIO N. 3. Si caleoli la massa del solido
E={xn:) eR:*+p¥21+200< 22} \ {(z.0n2)" e R* : 2+ <1 - 37},

avente densith plx, y, z) = 3.
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ESERCIZIO N. 4. §i definisea la funzione f : R? — R ponendo f{z,y)=2% —xy+ 2 +x-y+ L

() Si determini la curva di massima discesa 4(f) = (), »{1))” uscente dal punto (0,0)7.
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(#if) Si stabilisen, gstificando la risposta, se 4 & una curva regolare.
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